

Pénzosztás

(Folytatás az 1. oldalról.)

A várható infláció 30-40 százalékos — mondották a helyi szakemberek —, a hiány 20-30 százalékos körül mozog majd.

A központ szemléletét tükröző kérdőíveken a bevétel-kiadások rovatok kitöltése után a szegedi önkormányzat 853 millió forinttal marad mínuszban.

A kétfajta megközelítés (a budapesti és a szegedi) különbsége körülbelül 150 millió forint — a hiány nagyságához képest is számottevő.

A csütörtöki közgyűlés kénytelen tárgyalni a leiratásról, hiszen 28-ig vissza kell küldeni a fővárosba, ahol eldöntik, eléggé szegény város-e Szeged?

(ódor)

Alázat

Ha piac, akkor alku. Így van ez általában. De ha alku — akkor még nem biztos, hogy piac. Az alku Magyarországon egy bizonyos pozíciót jelent elsősorban. Meghózzá viszonylag előkelő helyet: aki alkudozni mer, vagy egyáltalán alkudozhat a mindenható központtal (bonyolult mechanizmusok alakultak ki erre a célra), az mégis egészen lenn a porban.

Am aki alkudozni kényszerül, azon még ott van a por. S a felismerés is: alig változott valami.

Volt a központi elosztás, meg a tülekedés, a lobbizás, kinek mennyi jut. Aki többet tudott markolni — mégtisztelték is. Főként azok, akiknek vitte. Vállalatának az igazgató, falujának a tanácselnök. Az erős alkupozició (sógorsággal, vadásztársaságban lehetett szerepni) talán még rangot is jelentett. Nem kell elfelejteni azonban, mihez, kihez képest.

Mit jelent ma? (Demokráciában, meg szabadságfejlésben.) Azoknak, akik talán még porosak (egyesek sárosak) — de már nem abban fürödnek? Felemelkedés helyett visszasüllyedést. A kötelező megalázkodás megaláztatását; adj, hiszen látod, mennyire szegény vagyok.

Ó. J.

Kié az iskola?

Az önkormányzat szakbizottságai közül nemrégiben mutattuk be a környezetvédelmi; ezúttal az oktatási és ifjúsági bizottság elnökét, Moldován Juditot kérdeztük arról: kié most az iskola?

— Mit jelent a rendszer-váltás a közoktatás irányításában?

— Ennek demokratizálását. Elgondolásunknak az az alapfeltétele, hogy az oktatás szolgáltatás, az oktatási intézmények ennek szellemében úgynevezett közösségi szolgáltató intézmények.

— Kinek a tulajdona az iskola?

— Az adófizető állampolgárok a valódi tulajdonosok, akik a demokratikus megválasztott önkormányzatokra ruházták át a tulajdonosi jogok és köteleységek gyakorlását — az iskolák működésének céljából.

— Hogyan működik a gyakorlatban ez a rendszer?

— Mivel a polgárok — a szülők és a diákok — veszik igénybe az iskolák szolgáltatásait, maguk az intézmények önálló gazdasági és műhelymunkával végzik a szolgáltatást, az önkormányzat pedig a megrendelő, elképzelhetetlen, hogy ez a három oldal ne legyen állan-

dó együttműködésben. Ezért a rendszer működésének alapfeltétele, hogy legyen egy fórum, ahol az összes érintett közötti konszenzus megteremthető. Ezt mi Oktatási Fórumnak nevezzük. Az előbb mondottak szellemében részt vesz a munkájában az önkormányzat oktatási és ifjúsági bizottsága, a valódi tulajdonosok, illetve a „fogasztók” — szülők, diákok — szervezett képviselői, a munkaadók és a munkavállalók, vagyis a különböző szintű igazgatói testületeknek és a szakszervezeteknek, más pedagógusszervezeteknek a képviselői. Az Oktatási Fórum munkáját a mi bizottságunk szervezi.

— Nyilvánvalónak tetszik, hogy ez az irányítási rendszer úgy lenne teljes, ha az egyes intézmények szintjén is megszerveződne hasonló fórumok.

— Az iskolaszékek, vagy más nevű, hasonló összetételű szervezetek lennének ezek, amelyekben felszínre kerülhetnek a valódi tulajdonosi érdekek, és az egyeztetések során létrejövő megegyezések legitimálnák a döntéseket. Ugyanúgy, mint a városi Oktatási Fórumon.

S. E.

Ismét „Bartók-ügy”

Lesz-e szegedi kaszinó?

A városközpont díszes (ma a Bartók Béla Művelődési Központnak helyet adó) épületének sorsával több írásunk foglalkozott. Az épület múltjáról Bányai Jenő a következőket írja:

„Az épületet az 1890-ben alapított szegedi Kereskedelmi és Iparkamara székhelyül húzták fel — 1897-re, az itteni fém- és faipari iskola igazgatójának, Vigh Albertnak tervei szerint, az akkori ipari és kereskedelmi miniszter, valamint Gál Ferenc, a Kereskedelmi és Iparbank igazgató-elnökének hathatós támogatásával. (E kamara figyelmet szentelt két vármegye ipari és kereskedelmi fejlődésének. A harmincas években e szervezetnek több mint 30 ezer tagja volt. Választott vezetői Szeged legkiválóbb és legvállalkozóbb kereskedelmi és ipari szakemberei voltak. Sajnálatos, hogy 1949-ben egy tollvonással megszüntették, és a Magyar Gazdasági Kamara itteni szervezete még nem lépett nyomába.)

Az épületet Szabadka kiváló építész, a szecesszió kiemelkedő ihletettséggel megterve, Raichl J. Ferenc irányításával húzták föl, aki később Szegedre költözött, és a századfordulós építész hangulatában olyan épülettel ajándékozta meg városunkat, mint a kiskörúti Gróf-palota. A kamarai székház Deák Ferenc utcai épületrészére a húszas években Ligeti Béla tervei szerint került második emelet.”

Az új, szegedi kaszinót — mint arról már beszámoltunk — ebben az épületben szeretné megnyitni a Schilling Kaszinó Kft. (Érdekes-

ség, hogy az egykori belvárosi kaszinó a szomszédban, a mai Juhász Gyula Művelődési Központnak helyet adó épületben működött, 1896-tól.) A Bartók Béla Művelődési Központ és a Schilling Kaszinó Kft. múlt év novemberében kötött megállapodására a szegedi önkormányzat reagált. A testület legutóbbi ülésén határozott: az egész épület bérbe adását támogatja. A közgyűlés azt látta szívesen — tudtuk meg dr. Szilvássy Lászlótól, az önkormányzat vagyonkezelő, vállalkozási és privatizációs bizottságának titkáráról —, ha a Schilling Kaszinó Kft. az épületet legalább öt évre bérbe venné — az idén minimum 12 millió forintért. (A következő években az önkormányzat az inflációs rátával megemelt bérleti díjat kéri, lehetőleg márkában.) A közgyűlés álláspontja: a bérleti díj a bérbe adót tisztán kell, hogy megillesse, azaz a bérleti díj költségén köteles a felújítást elvégezni. Am a külső és belső felújítás és átalakítás az épület arculatát és jellegét nem változtathatja meg. A bérleti díj köteles gondoskodni az épület karbantartásáról, és állagának megővítéséről, hogy a bérleti díj viszony megszünésekor az épület jó állapotban adhassa át az önkormányzatnak.

A szegedi közgyűlés határozatával most ismerkedik a Schilling Kaszinó Kft. Kíváncsian várjuk: milyen feltételekkel kötik meg a szerződést, hogyan zárul a „Bartók-ügy”, lesz-e új, szegedi kaszinó?

(újszászi)

Betiltják március 15-ét?

Március 15-e, illetve a tavalyi marosvásárhelyi öszszecsapások évfordulójának közeledtén ismét felizzott Romániában a vita, hogy engedélyezzen-e a jövőben bármiféle megemlékezést az erdélyi magyar emlékműveknél. Ebben az ügyben a román kormány utoljára tavaly március végén foglalt állást: akkor a Marosvásárhelyen, Szatmárnémetiben, Szovátán és más erdélyi városokban történtekért a több ezer — a „román népet sértő módon viselkedő” — magyar turistát tették felelőssé. Tehát hivatalos állásfoglalás még nincs, de valószínűnek látszik, hogy a többségi kormánypárt nyomására tiltó határozat fog születni. Ez azt jelentené, hogy az ünnep alatt átlátogató magyar állampolgárokat is kellemetlen meglepetések érhetik, mert a román sajtó egy része már most úgy hirdeti a tiltást, mintha az március 15-e táján, egyáltalán, a határátlépésre vonatkozna.

A Romániai Magyarok Demokratikus Szövetsége az elmúlt héten jelezte, hogy előre bejelentett, jól biztosított ünnepelést szeretne szervezni a szabadságharc évfordulójára. Részleteket majd az RMDSZ nagyválasztmányi ülése után hoznak nyilvánosságra, amely február 23—24-én lesz, Szatmárnémetiben.

P. J.

Rész-Vétel Alapítvány

A munkavállalói rész tulajdonról

A magyar gazdaság átalakulási folyamatának egyik fontos kérdése az állam tulajdonosi szerepének csökkentése, a magántulajdon és -vállalkozás kiterjesztése. Többek között ezt segítő jött létre 1989. végén a „Rész-Vétel” Munkavállalói Rész tulajdonos és Részvétel Támogató Alapítvány. Közismert jogászok, szociológusok, közgazdászok vállaltak szerepet az elmúlt másfél esztendőben annak a módszernek a kidolgozásában, amely lehetővé teheti a lakosság széles rétegeinek — mindenekelőtt a munkavállalóknak —, hogy bekapcsolódhassanak a gazdaság átalakulási folyamatába, elsősorban a privatizációba. Az alapítvány munkatársai a Munkavállalói Rész tulajdonosi Program (MRP) törvény megalkotását sürgetik.

Az alapítvány szakemberei írásos dokumentumok és előadások formájában kívánják a legszélesebb körben hozzáférhetővé tenni a munkavállalói tulajdonnal kapcsolatos ismereteket. Ezért holnap, csütörtökön nemzetközi konferenciát rendeznek Budapesten, a MOM Művelődési Házban (Csörsz u. 18.), délelőtt fél 10-kor Kotz László, az ala-

pítvány elnöke nyitja meg a rangos rendezvényt, amelyen többek között dr. Szabó Tamás, pénzügyminiszteriiumi államtitkár, Timár András, az Állami Vagyongyűnökség igazgatója is előadást tart. Számos külföldi szakember is kifejtí nézeteit az MRP külföldi tapasztalatairól. Így Margaret Lund, amerikai és Philip Mayo angol közgazdászok neve is fémjelzi az egynapos előadás-sorozatot.

Gyógyszeráremelés

A második negyedév közepére újabb gyógyszeráremelés várható, valószínűleg mind a belföldi, mind az importból származó gyógyszerek drágulnak. Az ár-emelés mértéke azonban még kérdéses, várhatóan 60—110 százalék körül alakul — derült ki azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden, a Hungaropharma Gyógyszerkereskedelmi Vállalat képviselői tartottak.

Régiséget veszek!
József A. sgt. 29. sz.
(Szent Miklós u. sarok). Nyitva: 9-18-ig.
Telefon: 25-629.

Magánszemélyek, közületek, viszonteladók figyelem!

Drótfonat a legkedvezőbb szezon előtti áron:

100 cm magas	69 Ft/m + áfa
125 cm magas	86 Ft/m + áfa
150 cm magas	103 Ft/m + áfa

Ha most veszi, nagyon sokat nyer!
Telefon: 11-893, este 21-135.
BOTOND Nagy- és Kiskereskedelmi Vállalkozás Szeged, Londoni krt. 22. (Barkácsbolt)

A RECORD Cipőipari és Kereskedelmi Szövetkezet felvételre keres

szabászokat és tűzőnőket.

Jelentkezni lehet a szövetkezet munkaügyi osztályán, Szeged, Cserzy Mihály u. 30B. sz. alatt.

AKCIÓ!
Áruink széles választékát 20% árengedménnyel árusítjuk, amíg a készlet tart.
Otthon-lux
Dózsa György u. 4.

Műszaki fejlesztési szervezetünkbe férfi munkatársakat keresünk fejlesztő vegyész munkakörbe.

Okleveles vegyészek jelentkezését várjuk, gyakorlatlalt, az alábbi feladatok ellátására: - festékek, bevonatrendszerek műszaki fejlesztési területre; - korrózióvédő kenőanyagok, műszaki vegyi anyagok műszaki fejlesztési területre.

Angol vagy német nyelvtudás előny.

Bérezés megegyezés szerint.

Jelentkezés személyesen, önéletrajzzal.
Címünk: MEDIKÉMIA IPARI SZÖVETKEZET
Szeged, Zsámbokréti sor 1/A. Telefon: 25-777.

VIDEO
Capák
VIDEOSZALON
MOSOROS
VIDEOKAZETTÁK
ÉS VIDEOKÉSZÜLÉKEK
KÖLCSÖNZÉSE
SZERVÉLÉSE

Cápa-akció!
Aki ezt a hirdetésünket kivágja, és kölcsönzönkbe még februárban behozza, bármely filmünket 99 Ft-ért kölcsönözheti!

VIDEO
BT
CAPÁK

Nyitva tartás: hétfőtől vasárnapig 1/2 8-22 óráig.

8200. KÖRNYELTŐLÉS 8-91
TELEFON: 82 / 21-214

AZ AUTÓ START KFT.
főkönyvelőt
KERES,
azonnali belépéssel.

Jelentkezni:
Szeged, Autó Start Kft.
Török u. 1/A.
Telefon: 14-679.

Metelich Autófesték Szalon
Mindenfajta autótípushoz 30 000 színben színikikeverés.
Metál, acryl alapanyagú festékek, csiszolópapírok, javítóecsetek.
Színikikeverés a helyszínen.
Szeged, József A. sgt. 77.

A háborús áldozatokért

Felhívás Szeged megyei jogú város lakosságához

Tisztelt Honfitársaink!

A Magyar Honvédség Hadtörténeli Intézete és Múzeuma városunkénti, községenkénti bontásban szeretné összeállítani és könyv alakban megjelentetni a II. világháború katonái és polgári áldozatainak, halottainak névsorát. Ezen törekvés támogatására Szegeden is emlékbizottság alakult, az áldozatok adatainak összegyűjtésére és emléküik méltó megőrzésére.

Kérjük az áldozatok hozzátartozóit, a volt katonák és fogolytársakat, az ismerősöket és volt szomszédokat, segítsék az adatok összegyűjtését! Az adatlapok kitöltéséhez az alábbi adatok szükségesek: név, születési hely és idő; anyja neve; legutolsó lakhelye; katonák esetében rendfokozatuk, alakulatuk, tábortól postájuk száma. Mind a katonák, mind a polgári áldozatok esetében kérjük közölni a halál okát (harci cselekmény, bombázás, deportálás, hadifogság, elhurcolás, kivégzés stb.), helyet, évet; az adatszolgáltató nevét; s esetleg — ha megvannak — az igazoló iratok másolatát. Kérjük, töltsék ki akkor is az adatlapokat, ha nem rendelkeznek a fent felsorolt összes adattal.

Kérjük továbbá, hogy e felhívásunkat tegyék közszemlére olyan helyiségekben (üzletben, gyógyszerárban, orvosi rendelőben, iskolában, üzletben, hivatalban stb.), ahol minél több polgártársunk tudomást szerezhet róla. Kérjük meggyenk lakosságát, hogy lakóhelyük önkormányzatánál szorgalmazzák a helyi emlékbizottságok megalakítását.

A szegedi emlékbizottság nevében:

Dr. Lippal Pál polgármester, fővédnök

Dr. Fehér László megyei szervező

Az érdekeltek a szükséges adatlapokat az alábbi

szerveknél, illetve hivataloknál vehetik át, s juttathatják vissza, a kitöltés után:

Magyar Honvédség helyőrségi klub (Victor Hugo utca 6.); polgármesteri hivatal ügyfélszolgálati iroda (Széchenyi tér 10.); Politikai Foglyok Országos Szövetsége (Eszperantó utca 1.); Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt (Keresztöltés utca 13.); Kereszténydemokrata Néppárt (Eszperantó utca 1.).

Lelkészi hivatalok: evangélikus (Tisza Lajos körút 16.); Honvéd téri református (Kárász utca 15.); Kálvin téri (Kossuth Lajos sugárút 27.); újszegedi (Gyapjas Pál utca 6—8.), magyar ortodox egyház (Kazinczy utca 7.).

Plébániahivatalok: alsóvárosi rk. (Mátyás tér 26.); belvárosi rk. (Dóm tér 15.); felsővárosi rk. (Munkácsy utca 7.); görögkatoikus (Lechner tér 9.); jezsuiták (Dáni János utca 3.); móravárosi rk. (Kálvária tér 21.); petőfitelepi rk. (Csap utca 31/A); rókusi rk. (Kossuth Lajos sugárút 47.); tarjánvárosi rk. (Tátra tér 5.); újszegedi rk. (Torontál tér 6.).

Algyő: polgármesteri hivatal kirendeltsége (Kastélykert utca 40.); rk. plébániahivatal (Tuskevár 1.).

Gyálárét: postahivatal (Komszomol utca 3.).

Kiskundorozsma: polgármesteri hivatal kirendeltsége (Nagyvenyolcas utca 12.); rk. plébániahivatal (Felszabadulás utca 6.).

Szentmihálytelek: rk. plébániahivatal (Palánta utca 2.).

Szőreg: rk. plébániahivatal (Szerb utca 16.); könyvtár (Szerb utca 21.).

Tápe: rk. plébániahivatal (Honfoglalás utca 54.); polgármesteri hivatal kirendeltsége (Honfoglalás utca 73.).